
Tisztelt Ügyfél! 

  

Az Ügyfélszolgálatnak címzett megkeresést köszönettel megkaptuk. 

Kérjük, fogadja szíves tájékoztatásul az illetékes Energetikai Főosztály válaszát. 

  

A KHEM részéről teljes mértékben egyetértünk azzal, hogy rendkívül fontos energiapolitikai terület az 
energiatakarékosság, az energiahatékonyság-növelése, valamint a megújuló energiahordozók 
felhasználásának a fokozása. Ennek megfelelően alapvetően egyetértünk azzal, hogy mindent meg kell 
tennünk annak érdekében, hogy elhárítsuk azokat a gátló tényezőket, amelyek nehezítik ezeknek az 
energiapolitikai prioritásoknak a gyakorlatban történő érvényesülését. 

Az Ön megnyugtatása érdekében részletesen válaszolunk a felvetett kérdésekre: 
1. Annak érdekében, hogy az energiafelhasználást évente 1%-kal mérsékeljük – ami egyébként 

összhangban van az Európai Unió tagállamai felé megfogalmazott elvárásokkal – Nemzeti 
Energiahatékonysági Cselekvési Tervet készítettünk. A KHEM most teszi meg azokat a 
lépéseket, amelyek ahhoz szükségesek, hogy ennek a tervnek az anyagi háttere a jövőben 
rendelkezésre álljon. 

2. A Kormány általi elfogadás előtt áll a KHEM által készített Megújuló Energiahordozó Stratégia, 
amelyben 2020-ig 920 MW működő szélerőmű kapacitással számolunk. 

3. Az előbb említett Megújuló Energiahordozó Stratégia megvalósításának feltétele a stabil 
befektetői környezet, amely kiterjed a megújuló energiahordozók teljes körére. 

4. Véleményünk szerint a stratégiában szereplő 920 MW szélerőmű kapacitás óriási fejlődést jelent, 
de természetesen egyetértünk ennek akár további – természetesen piaci alapon történő – 
növekedésével is. E téren azonban fontos szempontként kell kezelni a rendszerszabályozási 
kritériumokat.  

5. A menetrendi eltérések büntetése a rendszergazdálkodásnak fontos eszköze, ami a 
biomasszával, a vízenergiával, valamint a geotermiával üzemelő erőművek számára nem jelent 
problémát. A menetrend-szabályozás leginkább a szélerőművek részére jelent nehezen kezelhető 
kihívást, és pontosan annak érdekében, hogy elsősorban a szélerőművek számára könnyítsük a 
termelés bővülését, lépéseket tettünk az erre a területre vonatkozó jogszabály módosítására. A 
tervek szerint a jelenlegi 30%-ról 50%-ra kívánjuk növelni a menetrendtől való eltérés 
büntetlenségét szélerőművek esetében és az 50% feletti eltérések esetében is csak az 50% feletti 
hányadra terjedne ki a büntetés. Annak érdekében, hogy a szélerőművek menetrend kimutatásait 
könnyítsük, azt tervezzük, hogy szélerőművek 9 óra helyett egy későbbi időpontig 
helyesbíthessék a következő napi menetrendet és ily módon tudják elkerülni a menetrendtől való 
eltérés büntetését. Az új szélerőművek esetében néhány hónapig nem fogjuk alkalmazni a 
menetrendtől való eltérés szankcionálását sem, így a szélerőművek számára a jelenlegihez 
képest egy lényegesen kedvezőbb jogi-közgazdasági környezetet kívánunk megteremteni és 
biztosítjuk a szankciók nélküli tanulási folyamatot. 

6. A Megújuló Energiahordozó Stratégiában a jelenlegi 4,5%-os megújuló energiahordozó 
részarányt 2020-ra 15% fölé kívánjuk növelni, ami nem csak rendkívül ambiciózus célkitűzés, de 
az Európai Unió Magyarország felé megfogalmazott elvárásait is meghaladja. 

7. Egyetértünk azzal, hogy lényegesen több forrásra lenne szükség az energiahatékonyság 
növeléséhez, valamint a megújuló energiahordozó-felhasználás fokozásához is. Itt sajnos 
korlátozó tényezőként kell kezelni a költségvetés mindenkori állapotát, de szükséges 
leszögeznünk, hogy a távlati célkitűzések elérése érdekében mindent meg fogunk tenni a 
jelenleginél lényegesen magasabb ösztönzési források megszerzésére. 

8. Az energiapolitikai döntéseknek, intézkedéseknek a fő felelőse értelemszerűen az 
energiagazdálkodásért felelős KHEM, de természetesen ezen a területen sem vállalhatunk át sem 
a Pénzügyminisztérium, sem egyéb tárcák kompetenciájába tartozó hatásköröket. 



9. A hagyományos erőművek nem részesülnek támogatásban és a hosszútávú megállapodások is 
felbontásra kerülnek december 31-ig. A KHEM, illetve jogelődjei mindent megtettek minden 
időszakban annak érdekében, hogy a korlátozottan teherbíró magyarországi energiafogyasztókat 
az árakon keresztül is segítsék és fékezzék az energiaárak növekedését. 

10. A jelenlegi jogi szabályozás a megújuló energiahordozó bázisú villamos energiának nem csak 
kedvező átvételi árakat biztosít és kötelezővé teszi a szolgáltatók részére ennek a villamos 
energiának az átvételét, de a villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI törvény 35§ - a azt is 
előírja, hogy a hálózathoz való hozzáférés során előnyben kell részesíteni azokat a termelőket, 
amelyek a villamos energiát megújuló energiaforrásból állítják elő. 

  

Reméljük, hogy sikerült Önt a válaszunkkal megnyugtatni és bíztatjuk, hogy továbbiakban is segítse 
észrevételeivel tárcánk munkáját. 
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